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                           Ata da Nonagésima Primeira Sessão Ordinária 

 

Ata da Nonagésima Primeira Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos dezenove dias do 

mês de Maio do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin–PRB. Compareceram 

ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio Machado-PP; Aparecido 

Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes-SD; Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João 

Maria dos Santos–PRB; José Oliveira de Lima–PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; 

Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC; Nelson Dias Fonseca 

PTdoB. Faltou a este ato o Vereador José Pereira de Oliveira–PRB. Após constatar a 

existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão, e em seguida convida o Vereador João Maria dos 

Santos para ler um versículo da Bíblia. Em seguida procede com a leitura da Ordem do 

dia e coloca em votação o pedido de dispensa da leitura da Ata da Nonagésima 

Sessão Ordinária do Terceiro ano Legislativo da Sexta Legislatura, a pedido do 

Vereador João Maria dos Santos que fica aprovado por unanimidade e a Ata colocada 

em votação, ficou aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura do 

material de expediente que constou de: Ato administrativo N°004/GPPCB/2015, de 

autoria do Presidente Paulo Cesar Bergantin-PRB; Oficio N° 003, 007/GVNDF/2015, de 

autoria do Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Indicação N° 019/2015, de autoria do 

Vereador Fabiano Reges Fernandes-SD; Projeto de Lei N° 1.373/2015, de autoria do 

Vereador José Oliveira de Lima-PSD; Oficio N° 030, 032/GPMAL/2015/ ambos de 

autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei N° 1.370 e 1.371/2015, ambos de autoria 

do Executivo Municipal; Oficio Circular N°005/GAB-943/2015, de autoria do Deputado 

Federal Expedito Neto-SD; Oficio N° 00460/2015/DP-SPJ, de autoria do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador Marcos Froes 

Pereira-PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que assiste. Inicia seu discurso falando que está decepcionado com a 

falta de companheirismo do seu nobre colega Vereador Fabiano que segundo o Orador 

teceu comentários de que iria efetuar a cassação de seu mandato. Fala que não admite 

que este Vereador comente o que não sabe, e pede ao Presidente da Câmara para 

que se for possível, tome uma atitude quanto a esse fato e encerra dizendo que fez um 

trabalho limpo quando Secretário, e se coloca a disposição para ser investigado se for 

o caso. Segundo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas 

que estão presentes. O Orador faz cobranças ao Senhor Presidente Paulo Cesar para 

que tome providências em relação aos gabinetes, para o funcionamento de 

computadores e internet, pois até para os funcionários trabalharem a internet está de 

má qualidade. Finaliza seu discurso dizendo que não possui veículo e necessita que os 

veículos do Poder Legislativo estejam consertados para que possa visitar as linhas e 

efetuar o trabalho de acompanhamento e fiscalização de obras. Não havendo oradores 

inscritos logo o senhor Presidente passa aos oradores inscritos ao Grande 
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Expediente. Primeiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima-PSD. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. 

Fala sobre sua viagem a Porto Velho onde esteve na Secretaria de Agricultura do 

Estado. O Orador diz que participou de reunião no gabinete do Prefeito em companhia 

de alguns moradores da linha C-105, onde solicitaram a recuperação de trechos das 

estradas que encontram-se intransitáveis. Fala que fora também acompanhar o Senhor 

Prefeito e o Secretário de Obras no DER, para ver se conseguiriam benefícios para o 

município, no entanto, a situação também não está fácil para o Governo que conta com 

poucos maquinários e segue uma agenda de serviços, sendo verificado que o 

município estava em sétimo lugar para a realização dos mesmos, contudo conseguiram 

repassar os problemas e a necessidade emergencial, e assim, colocaram Alto Paraíso 

em terceiro lugar na agenda. Possivelmente nos meses de setembro ou outubro. 

Conclui dizendo que não vê melhorias para o município e para o País neste ano de 

2015. Segundo Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes-SD. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas 

que estão presentes. Relata uma situação que ocorreu na terça-feira que passou, onde 

segundo o mesmo, assim que terminou a sessão recebeu uma ligação para que 

comparecesse na secretaria de saúde, pois estava chegando as peças da caminhonete 

triton. Lá chegando, se deparou com a nota fiscal das peças e conversou com o 

Secretario de Saúde e o mesmo explicou que as peças haviam sido instaladas no 

veiculo, mesmo sem terem sido recebidas pela comissão. Assim, o Orador disse que 

não era correto e queria que a comissão fosse até Ariquemes para verificar as peças 

instaladas. Fala que conversou com os membros da comissão e nenhum era mecânico, 

então deu a ideia para que retirassem as peças e trouxessem para a comissão verificar 

e então desse o recebido, para que arrumassem a caminhonete e trouxessem para Alto 

Paraíso. Na segunda-feira a Comissão junto com o Secretário de Saúde ligaram 

dizendo que as peças haviam chegado. Então fizeram a conferencia das mesmas 

observando que estava tudo certo. Assim, pediu para que encaminhassem até o 

almoxarifado da prefeitura até a liberação para instalarem novamente no veiculo. No 

entanto, teve que ir a Ariquemes e passou na empresa Exata e lá foi informado  pelo 

proprietário da empresa que o veiculo já estava arrumado desde sexta-feira. Fala que 

não entendeu o procedimento, como a caminhonete está arrumada na empresa, sendo 

que as peças estão no almoxarifado da prefeitura? Conclui que existe uma só nota 

fiscal para duas peças! E que diante desta situação está fazendo um oficio para que a 

Mesa Diretora desta Casa de Leis vá até o almoxarifado da prefeitura e confira essas 

peças, e vão também até Ariquemes na empresa Exata para verificar o estado da 

caminhonete a qual disseram estar arrumada. Terceiro orador, Vereador João Maria 

dos Santos-PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares e público que assiste. Fala de sua preocupação em relação a alguns projetos 

que vem para votação, pois o município não dispõe de recursos financeiros para 

custear todas as despesas, e da forma como está, visualiza dificuldades para o 

cumprimento com o pagamento dos funcionários. Relata também que tem varias linhas 

que estão interditadas e que não há solução tão rápida, pois os maquinários ainda 

encontram-se necessitando de reparos e manutenção. Fala que o secretário de obras 
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tem feito um brilhante trabalho, às vezes usando seus próprios maquinários para ajudar 

o município e a população. O Orador diz que há muitas reclamações da administração 

e que se o Prefeito ouvisse mais as orientações dos Vereadores, o município poderia 

estar melhor. Finaliza solicitando ao Presidente da Câmara, que viabilize o conserto 

dos veículos, para atender os Vereadores nos deslocamentos.  Quarto Orador, 

Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. 

Fala que tem acompanhado algumas licitações realizadas no município e tem 

procurado fazer sua parte na fiscalização de obras e acompanhamento dos trabalhos.  

Finaliza solicitando ao Presidente da Câmara para providenciar a retirada de alguns 

móveis que estão em seu gabinete, impedindo o atendimento aos seus eleitores. 

Solicita ainda, o conserto dos veículos para que possa fiscalizar melhor o município. 

Quinto Orador, Vereador Juvenil Santos Sena-PSDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Eleva 

agradecimentos ao Deputado Adelino Folador que atendeu sua solicitação e 

disponibilizou emenda para a construção da subestação na escola Ribeiro Couto. 

Relata que às vezes deveria ser mais tranqüilo, mas existem situações em que não tem 

como não ser polêmico, porque faz parte de um grupo de Vereadores lutando em prol 

do município, e que existe a necessidade de consciência de algumas pessoas. Fala 

que valoriza o trabalho desenvolvido pelo Vereador Nelson, que busca inclusive a 

regularização da Lei Cidade Limpa no município, pois a cidade está muito suja por 

irresponsabilidade de algumas pessoas e por parte da administração. Fala que irá 

recorrer ao Ministério Público, porque a cidade está em calamidade. Relata também 

que o Vereador Nelson atropelou seu projeto de lei, o que considera politicagem, pois 

estava aguardando a documentação da Associação para regularização. Neste 

momento pede sua liderança de partido, e fala que o código sanitário saiu da 

Secretaria de Saúde e foi para o gabinete do Procurador Jurídico da Prefeitura há 

quase um ano e ainda não chegou a esta Casa de Leis, e que a saúde está deixando a 

desejar a cada dia mais. Finaliza seu discurso dizendo que é necessário que esta Casa 

de leis comece a fazer uma política correta, para que cada um tenha o seu 

reconhecimento. Sexto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira-PSDC.  Expressa 

sua decepção falando que o político quando coloca seu nome a apreciação na política 

promete defender o povo e o bem do município, mas nem sempre age assim quando é 

eleito. Cita exemplo de quando foi Secretário de obras e que juntamente com sua 

equipe de funcionários não mediam esforços para cumprir os trabalhos e muitas 

pessoas que criticam nunca compareceram para acompanhar ou ver se precisam de 

alguma coisa. Diz que é a favor de Vereador que se preocupa com a população e com 

o município, e o que aprendeu em sua vida é trabalhar para sustentar sua família, e 

quando não está nesta Casa de Leis, está em seu trabalho, porque não tem tempo de 

ficar atrás de um computador falando mal da vida dos outros. Finaliza seu discurso 

parabenizando o Prefeito, pois o mesmo se comprometeu a cortar gastos para cumprir 

metas na Prefeitura Municipal. Sétimo Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca-

PtdoB.  Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Inicia falando da reunião que 
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participou com os professores, que há uma preocupação muito grande a respeito da 

educação, porque são esses educadores que formam os cidadãos do futuro. Relata 

que há sempre uma cobrança muito grande para que os Vereadores ajudem o prefeito 

na administração, só que muitas vezes a administração deixa a desejar quando 

encaminha projetos a esta Casa de Leis sem as informações necessárias. Fala que os 

Vereadores precisam ser respeitados nas discussões daquilo que é o melhor para o 

município. Fala para o vereador Juvenil que foi cobrado pelo Presidente da Associação 

dos Pastores de Alto Paraíso que tivesse o conhecimento de que natureza estava o 

projeto que fora arquivado na Câmara, e assim protocolou o projeto  na Secretaria 

desta Casa, para realizar uma análise ao mesmo e nunca teve a intenção de tomar a 

frente na autoria do mesmo. Finaliza dizendo que irá fazer um requerimento e pede 

para que todos os Vereadores assinem, para que o projeto do Código Sanitário seja 

protocolado no Poder Legislativo com a maior brevidade com vistas à apreciação e 

deliberação. Oitavo Orador, Vereador Geroaldo Ramos da silva-PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. 

Inicia falando que do dia vinte e seis ao dia vinte oito irá a Brasília e levará o nome da 

Câmara de Alto Paraíso, pois estará deliberando assunto de suma importância para o 

município, e se der certo não quer que falem somente o nome do Geroaldo, mas sim 

de toda esta Casa de Leis. Ressalta que cada um tem sua maneira de agir, mas jamais 

causaria esse tipo de ciúmes, pois respeita a todos da melhor maneira possível. Neste 

momento o Vereador Juvenil Senna pede aparte. O Orador não concede aparte, no 

entanto o Vereador Juvenil se pronuncia e o Orador fala que nunca interrompeu 

nenhum Vereador em seu discurso, e fala que ele não está na Câmara para brincar 

com a cara de ninguém muito menos com a de um nobre colega e que nunca faltou 

com o respeito. Neste momento o Vereador Presidente pede aparte, e o Vereador 

Geroaldo concede aparte. O Presidente pede ao Vereador Juvenil Senna para que o 

mesmo se contenha e respeite o momento de oratória do Vereador na tribuna e que 

não cause tumulto na sessão ou pedirá que se retire. O Vereador Juvenil Senna 

responde ao Presidente que se constar no Regimento Interno poderá pedir que se 

retire, mas se não constar, que o Presidente não faça isso porque se arrependerá. 

Volta à palavra ao Vereador Geroaldo que fala que a administração providenciou o 

conserto na ponte a que se referiu na sessão anterior. Neste momento o Senhor 

Presidente suspende a sessão por falta de quórum. Retornando aos trabalhos e não 

havendo mais oradores inscritos, coloca em votação o oficio N° 030, de autoria do 

Executivo Municipal que solicita regime de votação e urgência especial ao projeto de lei 

Nº 1.371, ficando aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente coloca 

em votação o Oficio de Nº 032, de autoria do Executivo Municipal que solicita regime 

de votação e urgência especial ao projeto de lei de Nº 1. 370, de autoria do Executivo 

Municipal, fica aprovado por unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente suspende a 

sessão por quinze minutos para o parecer da comissão conjunta aos projetos. 

Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos 

Oradores para discussão dos projetos. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos 

Santos-PRB. Retorna a tribuna e fala da imensa alegria por saber que todos serão 

unanimes na aprovação do projeto de adequação da remuneração de profissionais que 
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atuam no cargo de assistente de manutenção III. Finaliza parabenizando cada 

Vereador pelo seu voto. Segundo Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca-PtdoB.  

Fala que o projeto é muito justo pelos trabalhos desenvolvidos pelos profissionais, que 

inclusive mereciam ter uma remuneração melhor, porém esse reajuste já ajudará. 

Terceiro Orador, Vereador Juvenil santos Sena-PSDB. Diz que está muito satisfeito 

pelo projeto ter sido aprovado na comissão conjunta, pois a própria classe tem 

clamado. Fala que considera que não é o valor que realmente é o merecido por eles, 

mas é o possível no momento. Fala ao presidente da comissão de saúde para que 

possam trabalhar a questão da limpeza urbana em parceria com a secretaria de obras, 

porque é uma questão de saúde pública. E não havendo mais oradores inscritos  para 

discussão do projeto o Senhor Presidente coloca em primeira votação o projeto de lei 

Nº 1.370, que dispõe de emenda à lei Municipal 277/99, devidamente atualizada 

alterando critério de cargos e salários e outras providências, ficando aprovado por dez 

votos favoráveis e nenhum voto contrario. Em seguida o senhor Presidente coloca o 

pedido de dispensa da segunda votação do referido projeto, a pedido do Vereador 

Juvenil Santos Sena, ficando aprovado por unanimidade. Após o Senhor Presidente 

coloca em primeira votação o projeto de lei N. 1.371, que autoriza a doação da 

estrutura predial da escola municipal Mauricio de Nassau do Município de Alto Paraíso-

RO e da outras providencias, ficando aprovado por dez votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Em seguida o senhor Presidente coloca o pedido de dispensa da segunda 

votação do referido projeto, a pedido do Vereador José Oliveira de Lima, ficando 

aprovado por unanimidade. E não havendo mais Oradores o Senhor Presidente 

coloca a tribuna a disposição dos oradores para Esclarecimentos Pessoais. 

Primeiro Orador Vereador, Juvenil Santos Sena-PSDB. Retorna a tribuna para fazer 

a leitura de um convite que o Deputado Expedito Neto enviou a esta Casa de Leis, para 

participarem de uma audiência publica sobre o sistema elétrico do estado de Rondônia 

a realizar-se no dia 29 de maio as 10h00min horas no teatro estadual Palácio das 

Artes, localizada na Avenida Presidente Dutra N. 4183 Bairro Olaria Porto Velho-RO. 

Explica ao Vereador Geroaldo que quando usa a frase dizendo que foi infeliz, não está 

dizendo que o vereador é infeliz, pelo contrário acha que o Vereador tem muitos 

motivos para ser feliz, mas é uma linguagem utilizada e pede desculpa ao seu nobre 

colega Vereador Geroaldo, pois não teve a intenção de magoá-lo. Segundo Orador, 

Vereador João Maria dos Santos-PRB. Retorna a tribuna e parabeniza ao Deputado 

Expedito Neto pela coragem de iniciar este trabalho sobre a energia que é tão cara e 

de péssima qualidade, e temos produção no Estado, portanto considera importante que 

se unam para comparecer a esta audiência para defender os direitos da população. 

Terceiro Orador, Vereador Fabiano Reges Fernandes-SD. Fala que retorna à tribuna 

para reforçar seu pedido para que assim que terminar a sessão a Mesa Diretora 

compareça ao almoxarifado da prefeitura e confira as peças do veículo para que possa 

se pronunciar e explicar o que esta acontecendo. Quarto Orador, Vereador Nelson 

Dias Fonseca-PtdoB. Fala que compartilha do discurso do vereador João, porque não 

é justo Rondônia ser o maior produtor de energia do País e pagarmos tão caro por uma 

energia tão ruim. Finaliza seu discurso relatando que solicitará ao Prefeito para que 

encaminhe ao Poder Legislativo, Projeto de Lei que dispõe sobre o Código Sanitário 
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Municipal, para que o Prefeito possa fazer as cobranças dos tributos. Quinto Orador, 

Vereador Aparecido Vieira Lopes-PRB. Volta para falar da importância deste convite, 

sobre a questão da energia elétrica, pois a mesma tem um custo muito alto para os 

consumidores e apresenta-se de péssima qualidade. Neste momento o Vereador 

Juvenil pede por questão de Ordem que use a tribuna para fazer uma correção, diz que 

ligou no gabinete do Deputado Expedito Neto e o local da audiência foi mudado, será 

na Assembléia Legislativa no final da Presidente Dutra.   Não havendo mais oradores 

inscritos e nada mais a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a 

Sessão, e convida a todos para participarem da próxima sessão que acontecerá no dia 

vinte e seis de maio a partir das nove horas, no plenário da câmara Municipal de Alto 

Paraíso, e solicita a Mim Nelson Dias Fonseca, Primeiro Secretário da Mesa, para 

lavrar o presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora. 

 

 

 

 


